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１ 策定体制 

（１）総合計画審議会 名簿 

◎は会長、〇は副会長、敬称略 

区 分 氏  名 職    名 

第１号委員 

町議会議員 

〇内田 白民 総務常任委員長 

麻生 孝之 まちづくり常任委員長 

第２号委員 

公共的団体の役職員 

宮原 研吾 教育委員 

伊藤 正明 農業委員会長 

木川 優陽 社会福祉協議会長 

戸井 康雄 区長会長 

萩原 貴男 消防団長 

金髙 盛二 商工会長 

飯髙 稔雄 観光協会長 

土屋 増男 民生委員児童委員協議会長 

木内 英夫 丸朝園芸農業協同組合長 

石田 記一 子ども会育成協議会長 

堀越 海斗 青年クラブ代表 

新井 卓 芝山工業団地連絡協議会長 

第３号委員 

学識経験者 
◎関谷 昇 千葉大学 教授 
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（２）審議の経過 

会議 日程 主な内容 

第1 回審議会 

令和２年（2020 年） 

8 月６日（木） 

午後２時～午後４時 

・委嘱状交付 

・会長、副会長選出 

・諮問 

＜報告＞ 

（１）総合計画の概要及び策定体制について 

（２）第４次芝山町総合計画の総括について 

（３）第５次芝山町総合計画策定に向けた基礎調査結

果について 

＜議題＞ 

（１）第５次芝山町総合計画基本方針（案）について 

（２）今後のスケジュールについて 

（３）その他 

第2 回審議会 

令和２年（2020 年） 

12 月16 日（水） 

午後２時～午後３時 30 分 

＜議題＞ 

（１）第５次芝山町総合計画基本構想（案）について 

（２）第５次芝山町総合計画基本計画（案）について 

（３）その他 

第3 回審議会 

 

令和３年（2021 年） 

２月26 日（金） 

午後２時～ 
 

※新型コロナウイルス感染症

による緊急事態宣言発令中

のため書面開催 

＜議題＞ 

（１）第５次芝山町総合計画（基本構想・前期基本計画）

の答申案について 
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（３）諮問書 
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（４）答申書 

 

 

 

  



 

【資料編】151 

２ 前期基本計画における施策の指標一覧 

No 施策 指標 【】内は出典 現況値 目標 

１１１ 適切な土地利用の推進 

住宅、商業、農地、工場などが計画的に
開発・配置されている（乱開発されてい
ない）と思う町民の割合 
【町民意識調査結果】 

20.53% 
（2020 年度） 

➚(増加) 

１１２ 良好な居住環境の整備 
町に今後も住み続けたいと回答した町
民の割合 
【町民意識調査結果】 

68.04% 
（2020 年度） 

➚(増加) 

１１３ 公園の整備 
公園の量・施設に満足している町民の割
合 
【町民意識調査結果】 

17.83% 
（2020 年度） 

➚(増加) 

１２１ 町道等の整備・維持管理 
生活道路が整備されていると感じる町
民の割合 
【町民意識調査結果】 

27.92% 
（2020 年度） 

➚(増加) 

１３１ 公共交通の利便性向上 
公共交通が充実していると感じる町民
の割合 
【町民意識調査結果】 

10.59% 
（2020 年度） 

➚(増加) 

〃 〃 
空港シャトルバス利用者数 
【担当課調べ】 

83,613 人 
（2019 年度） 

➚(増加) 

〃 〃 
ふれあいバス利用者数 
【担当課調べ】 

15,314 人 
（2019 年度） 

➚(増加) 

〃 〃 
あいあいタクシー利用者数 
【担当課調べ】 

8,105 人 
（2019 年度） 

➚(増加) 

１４１ 良好な自然環境の保全 
町は緑が豊かだと思う町民の割合 
【町民意識調査結果】 

90.41% 
（2020 年度） 

➚(増加) 

〃 〃 
河川や水路の水は、きれいだと感じる町
民の割合 
【町民意識調査結果】 

48.79% 
（2020 年度） 

➚(増加) 

１４２ 航空機騒音対策の推進 
弾力的運用に伴うカーフュー内運航の
発生数 
【担当課調べ】 

43 件 
（2019 年度） 

➘(減少) 

１４３ 安全な水の供給 
安全な水が供給されていると感じる町
民の割合 
【町民意識調査結果】 

45.55% 
（2020 年度） 

➚(増加) 

１４４ 汚水処理の推進 
水洗化率 
【担当課調べ】 

94.06% 
（2019 年度） 

➚(増加) 

〃 〃 
公共下水道使用料の収納率 
【担当課調べ】 

98.20% 
（2019 年度） 

➚(増加) 

〃 〃 
農業集落排水処理施設使用料の収納率 
【担当課調べ】 

93.65% 
（2019 年度） 

➚(増加) 

１４５ ごみの減量・処理の適正化 
町民一人１日当たりのごみ排出量 
【担当課調べ】 

1,406ｇ 
（2019 年度） 

➘(減少) 

〃 〃 
リサイクルや分別など、ごみを適正に排
出していると思う町民の割合 
【町民意識調査結果】 

72.20% 
（2020 年度） 

➚(増加) 

１５１ 防災体制の整備 
日頃から防災に関する備えをしている
と回答した町民の割合 
【町民意識調査結果】 

50.63% 
（2020 年度） 

➚(増加) 

１５２ 消防・救急体制の充実 
消防・救急体制について、満足している
と回答した町民の割合 
【町民意識調査結果】 

51.34% 
（2020 年度） 

➚(増加) 

１６１ 交通安全や防犯活動の推進 
年間交通事故発生件数 
【千葉県警察犯罪統計】 

42 件 
（2019 年度） 

➘(減少) 
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No 施策 指標 【】内は出典 現況値 目標 

〃 〃 
刑法犯認知件数 
【千葉県警察犯罪統計】 

56 件 
（2019 年度） 

➘(減少) 

２１１ 
子育て世代の経済的負担の
軽減 

子育て世代の経済的な負担軽減が図ら
れていると感じる町民の割合 
【町民意識調査結果】 

27.20% 
（2020 年度） 

➚(増加) 

２１２ 子育て支援環境の充実 
子育てしやすい環境が整っていると感
じる町民の割合 
【町民意識調査結果】 

18.12% 
（2020 年度） 

➚(増加) 

２２１ 家族形成の支援 
中学生以下の子どもがいる世帯数 
【担当課調べ】 

406 世帯 
（2020 年 4 月

1 日時点） 
➚(増加) 

２３１ 教育内容の充実 
学校に行くことが楽しいと回答した小
学生の割合 
【学校アンケート調査結果】 

90.3% 
（2020 年度） 

➚(増加) 

〃 〃 
学校に行くことが楽しいと回答した中
学生の割合 
【学校アンケート調査結果】 

84.6% 
（2020 年度） 

➚(増加) 

２３２ 学校教育関連施設の整備 
校舎内外はきれいに整備されていると
感じる保護者の割合（小学校） 
【学校アンケート調査結果】 

93.2% 
（2020 年度） 

➚(増加) 

〃 〃 

学校の施設・整備は、学習環境の面で
満足していると回答した保護者の割合
（中学校） 
【学校アンケート調査結果】 

91.7% 
（2020 年度） 

➚(増加) 

２４１ 生涯学習活動の推進 
生涯学習活動に取り組んでいる町民の
割合 
【町民意識調査結果】 

24.96% 
（2020 年度） 

➚(増加) 

２４２ 生涯学習環境の整備 
生涯学習環境が整っていると感じる町
民の割合 
【町民意識調査結果】 

14.52% 
（2020 年度） 

➚(増加) 

２５１ 生涯スポーツの振興 
週に１回以上、スポーツをしていると回
答した町民の割合 
【町民意識調査結果】 

18.50% 
（2020 年度） 

➚(増加) 

２６１ 創造的な文化の振興 
文化センター利用者数 
【担当課調べ】 

9,291 人 
（2019 年度） 

➚(増加) 

〃 〃 
気軽に学習・文化活動が行える場がある
と感じる町民の割合 
【町民意識調査結果】 

20.78% 
（2020 年度） 

➚(増加) 

２６２ 文化財の保存と活用 
歴史的な文化財などが適切に保存、活用
されていると思う町民の割合 
【町民意識調査結果】 

42.37% 
（2020 年度） 

➚(増加) 

３１１ 農業生産体制の維持 
農業所得のある町民の数 
【担当課調べ】 

546 人 
（2019 年 5 月

31 日現在） 
➙(維持) 

３１２ 農用地と営農環境の保全 
耕作放棄地面積 
【担当課調べ】 

1,417,750 ㎡ 
（2019 年度） 

➘(減少) 

３２１ 
商工業経営基盤の強化と創
業支援 

町内で買い物することが多いと回答し
た町民の割合 
【町民意識調査結果】 

28.76% 
（2020 年度） 

➚(増加) 

〃 〃 
町内の法人数 
【担当課調べ】 

500 法人 
（2019 年 7 月

1 日現在） 
➚(増加) 
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No 施策 指標 【】内は出典 現況値 目標 

３２２ 
雇用の維持・確保と新たな
雇用創出に向けた取組の推
進 

有効求人倍率（成田所管内） 
【担当課調べ】 

0.88 倍 
（2020 年平均） 

➚(増加) 

〃 〃 
町内や周辺に働く場所が十分あると回
答した町民の割合 
【町民意識調査結果】 

23.96% 
（2020 年度） 

➚(増加) 

３３１ 
観光客を呼び込むための環
境整備 

町内に魅力ある観光スポットがあると
回答した町民の割合 
【町民意識調査結果】 

15.59% 
（2020 年度） 

➚(増加) 

３３２ 地域の魅力発信 
観光入込客数 
【担当課調べ】 

442,575 人 
（2019 年度） 

➚(増加) 

〃 〃 
町ホームページ「観光情報」へのアクセ
ス数 
【担当課調べ】 

4,431 件 
（2019 年度） 

➚(増加) 

３４１ 
国県道及び空港関連道路の
整備促進 

道路網が整備されていると感じる町民
の割合 
【町民意識調査結果】 

27.92% 
（2020 年度） 

➚(増加) 

４１１ 健康づくり・食育の推進 
特定健康診査での有所見率（収縮期血
圧） 

42.30% 
（2018 年度） 

➘(減少) 

〃 〃 
健康だと思う町民の割合 
【町民意識調査結果】 

58.63% 
（2020 年度） 

➚(増加) 

〃 〃 
毎年、健康診断を受けていると回答した
町民の割合 
【町民意識調査結果】 

74.73% 
（2020 年度） 

➚(増加) 

４１２ 感染症対策の推進 
感染症定期予防接種率（麻しん風しん第
１期） 
【担当課調べ】 

95.50% 
（2019 年度） 

➙(維持) 

４１３ 医療体制の充実 
かかりつけの病院・医院があると回答し
た町民の割合 
【町民意識調査結果】 

76.03% 
（2020 年度） 

➚(増加) 

４２１ 高齢者の生活支援 
高齢者に占める要支援・要介護認定者の
割合 
【担当課調べ】 

15.03% 
（2019 年度） 

➙(維持) 

〃 〃 
介護予防、介護サービスが利用しやすい
と感じる町民の割合 
【町民意識調査結果】 

27.78% 
（2020 年度） 

➚(増加) 

４２２ 生きがいづくりの推進 
高齢者がいきいきとしていると思う町
民の割合 
【町民意識調査結果】 

40.83% 
（2020 年度） 

➚(増加) 

４３１ 地域福祉の推進 
福祉ボランティアを行ったことがある
町民の割合 
【町民意識調査結果】 

20.69% 
（2020 年度） 

➚(増加) 

４３２ 障がい者（児）福祉の充実 
高齢者や障害のある人が外出しやすい
まちだと思う町民の割合 
【町民意識調査結果】 

8.85% 
（2020 年度） 

➚(増加) 

４４１ 生活の安定・自立への支援 
生活保護自立更生率（死亡失踪除く） 
【担当課調べ】 

12.2% 
（2019 年度） 

➚(増加) 

４４２ 社会保障制度の適正な運用 
町民一人当たりの医療費 
【担当課調べ】 

357,292 円 
（2019 年度） 

➘(減少) 

〃 〃 
国民健康保険税の収納率 
【担当課調べ】 

94.21% 
（2019 年度） 

➚(増加) 

〃 〃 
後期高齢者医療保険料の収納率 
【担当課調べ】 

99.48% 
（2019 年度） 

➚(増加) 
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No 施策 指標 【】内は出典 現況値 目標 

４４２ 社会保障制度の適正な運用 
介護保険料の収納率 
【担当課調べ】 

98.68% 
（2019 年度） 

➚(増加) 

〃 〃 
介護サービスが充実していると感じる
町民の割合 
【町民意識調査結果】 

20.37% 
（2020 年度） 

➚(増加) 

４５１ 男女共同参画社会の推進 
社会全体で男女が平等になっていると
思う町民の割合 
【町民意識調査結果】 

23.34% 
（2020 年度） 

➚(増加) 

４５２ 
多文化共生と国際交流の推
進 

国際化が図られていると感じる町民の
割合 
【町民意識調査結果】 

16.69% 
（2020 年度） 

➚(増加) 

５１１ 情報共有化の推進 
行政情報が十分に得られていると感じ
る町民の割合 
【町民意識調査結果】 

30.54% 
（2020 年度） 

➚(増加) 

５１２ 
地域コミュニティ活動の推
進 

地域活動やグループ活動に参加したこ
とがある町民の割合 
【町民意識調査結果】 

44.06% 
（2020 年度） 

➚(増加) 

５２１ 健全な自治体経営の推進 
町の行政が適切に運営されていると思
う町民の割合 
【町民意識調査結果】 

32.30% 
（2020 年度） 

➚(増加) 

〃 〃 町税の徴収率 
99.05％ 

（2019 年度） 
➚(増加) 

５２２ 行政サービスの向上 
職員の対応やサービスに好感を持って
いる町民の割合 
【町民意識調査結果】 

53.28% 
（2020 年度） 

➚(増加) 

５３１ 成田空港周辺地域の連携       

５３２ 広域行政の推進       
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３ 芝山町組織図（令和３年（2021 年）４月より） 

 

 

 

 

 

 

 

 

事務概要

情 報 公 聴 係 … 秘書広報・公聴・情報管理・システム、ネットワーク管理等

行政改革推 進室 …
行政改革・職員定数及び人事・課、係等の配置
・事務改善の企画、調整等

行 政 係 … 人事給与・職員・選挙・町村会・人権、行政相談等

財 政 係 … 財政・交付税・予算編成等

契 約 管 財 係 … 公共施設管理・契約・財産管理等

自 治 振 興 係 …
消防防災・防犯・交通安全・消費者生活・自衛隊
・区長会、地縁団体等

企 画 調 整 係 …
施策企画立案・総合計画・水道・地方創生・ふるさと納税
・統計調査等

都 市 計 画 係 …
都市計画・開発・建築
・公園管理、機能補償道路計画等整備促進等

空港地域振 興係 … 空港周辺の地域振興・公共交通等

市街地整備準備室 … 空港の機能強化に伴う拠点整備等

道 路 建 設 係 … 町道等の整備及び維持管理等

環 境 下 水 道 係 … 環境衛生・残土・下水道・農業集落排水、共同浄化槽,等

地 籍 調 査 係 … 地籍調査全般

上 水 道 準 備 室 … 上水道事業計画策定、事業認可取得関係事務等

農 政 係 …
園芸農産・土地改良・転作・植物防疫・農業振興地域整備計画
・農林業振興、農業委員会等

産 業 振 興 係 … 商工観光・中小企業支援・農産物直売所等

戸 籍 係 … 戸籍・住民基本台帳・印鑑証明・マイナンバーカード等

国 保 年 金 係 … 国民健康保険・後期高齢者医療・国民年金

課 税 係 … 町税の賦課・税務諸証明発行・罹災証明の発行等

収 税 係 … 町税等の収納、督促、滞納処分等

福 祉 係 … 社会福祉・障害者福祉・生活保護等

介 護 保 険 係 … 介護保険全般

子 育 て 支 援 係 … 児童福祉・学童クラブ・子ども医療・保育所等

保 健 衛 生 係 … 母子及び成人の保健衛生指導・精神保健・食品衛生等

学 校 教 育 係 … 課の庶務・学校教育・給食センター等

文 化 振 興 係 … 文化財保護・文化芸能等の振興・文化センター・町史等

…

…

歳計現金、歳計外現金等の出納、保管、予算の照査
・有価証券の出納、保管等

議会 議 会 事 務 局
町議会の運営
・議事、請願、陳情に関する事務、本会議、委員会等に関する事務

教育課教育長 社 会 教 育 係 社会教育（公民館含む）・スポーツ振興等

…

産業振興課

町民税務課

福祉保健課

会計管理者 出納室 出 納 係

課・係等名称

総務課
町　長

副町長

企画空港
政策課

まちづくり課

組 織 図
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